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MRUV
01 - A função da velocidade em relação ao tempo de um ponto material em trajetória retilínea, no SI, é v = 5,0 - 2,0 t. Por meio dela pode-se afirmar que, no instante t = 4,0 s, a velocidade desse ponto material tem módulo

a) 13 m/s e o mesmo sentido da velocidade inicial.

b) 3,0 m/s e o mesmo sentido da velocidade inicial.

c) zero, pois o ponto material já parou e não se movimenta mais.

d) 3,0 m/s e sentido oposto ao da velocidade inicial. 

e) 13 m/s e sentido oposto ao da velocidade inicial.
02. Um carro se desloca com movimento retilíneo uniformemente variado em uma estrada plana, passando em um determinado ponto com velocidade de 15 m/s. Sabendo-se que ele gasta 5,0 segundos para percorrer os próximos 50 metros, sua velocidade no final do trecho, em m/s, é de

a) 5.

b) 10.

c) 15.

d) 20.

03. Um móvel efetua um movimento retilíneo uniformemente variado, obedecendo à função horária   S = t2 + 5, onde o espaço S é medido em metros e o instante t em segundos.

A velocidade do móvel no instante t = 10 s vale:

a) 15 m/s.

b) 10 m/s.

c) 5 m/s.

d) 2 m/s.

e) 20 m/s.

04. 

Um objeto em movimento uniformemente variado tem sua velocidade inicial vO = 0,0 m/s e sua velocidade final v = 2,0 m/s, em um intervalo de tempo de 4s. A aceleração do objeto, em m/s2, é:

a) 1/4

b) 1/2

c) 1

d) 2

e) 4

05.
Sobre os movimentos Retilíneo Uniforme e Retilíneo Uniformemente Variado é correto afirmarmos que:

a) no MRU a velocidade é constante e diferente de zero. No Movimento Retilíneo Uniformemente Variado a aceleração é constante e diferente de zero.

b) no Sistema Internacional de Unidades, medimos a velocidade em km/h e a aceleração em m/s£.

c) na equação horária x = 8 + 2 t (S.I.) o espaço inicial vale 2 m.

d) quando a velocidade é negativa, o móvel está andando de marcha ré.

e) no MRUV, a velocidade varia devido a aceleração ser variável.

06. Um automóvel, em uma "arrancada", apresentou uma aceleração de 2 m/s2 durante 5 segundos. Nesse intervalo de tempo, a distância percorrida pelo automóvel, em metros, é

a) 10.

b) 20.

c) 25.

d) 50.

07. Considere o movimento de um caminhante em linha reta. Este caminhante percorre os 20,0 s iniciais à velocidade constante v� = 2,0 m/s. Em seguida, ele percorre os próximos 8,0 s com aceleração constante a = 1 m/s£ (a velocidade inicial é 2,0 m/s). Calcule:

a) a distância percorrida nos 20,0 s iniciais;

b) a distância percorrida nos 28,0 s totais;

c) a velocidade final do caminhante.

02 - (UEM PR)   

A posição de um móvel, deslocando-se em linha reta, varia com o tempo na forma x(t) = 5 + 10t – 2t2 , com x dado em metros e t em segundos. Com base nessas informações, analise as alternativas abaixo e assinale o que for correto.

01.A aceleração do móvel é negativa.

02.No instante t = 2,5 s, a velocidade do móvel é nula.

04.Entre os instantes t = 0 s e t = 5 s, o deslocamento é nulo.

08.Após t = 2,5 s, o móvel desloca-se em sentido oposto ao inicial.

16.O gráfico da velocidade do móvel em função do tempo é uma parábola com concavidade para baixo.

08. 

Um automóvel parado em um sinal luminoso arranca com aceleração constante de 1,0 m/s2, em movimento retilíneo. Após decorridos 3,0 segundos, a sua velocidade, em m/s, e a distância percorrida, em m, valem, respectivamente:

a) 3,0 e 3,0

b) 3,0 e 4,5

c) 3,0 e 9,0

d) 6,0 e 3,0

09. Um carro corre a uma velocidade de 20 m/s quando o motorista vê um obstáculo 50 m à sua frente.

A desaceleração mínima constante que deve ser dada ao carro para que não haja choque, em m/s£, é de

a) 4,0

b) 2,0

c) 1,0

d) 0,5

10. 

Um pequeno objeto move-se em linha reta e sua equação de posição em metros é dada por:  X(t) = 10+ 10t - 5t2. "t" representa o tempo medido em segundos. A velocidade desse objeto no instante t = 4,0s vale:

a) - 30 m/s

b) 72 km/h

c) - 20 m/s

d) 50 km/h

11. 

Um carro viajando em uma estrada retilínea e plana com uma velocidade constante V�=72km/h passa por outro que está em repouso no instante t = 0 s.           O segundo carro acelera para alcançar o primeiro com aceleração a‚=2,0m/s£. O tempo que o segundo carro leva para atingir a mesma velocidade do primeiro é:

a) 1,0 s. 

b) 2,0 s.

c) 5,0 s. 

d) 10,0 s.

e) 20,0 s.

12. 
Um veículo está rodando à velocidade de 36 km/h numa estrada reta e horizontal, quando o motorista aciona o freio. Supondo que a velocidade do veículo se reduz uniformemente à razão de 4 m/s em cada segundo a partir do momento em que o freio foi acionado, determine

a) o tempo decorrido entre o instante do acionamento do freio e o instante em que o veículo pára.

b) a distância percorrida pelo veículo nesse intervalo de tempo.

13.

Um automóvel trafega em uma estrada retilínea. No instante t = 0 s, os freios são acionados, causando uma aceleração constante até anular a velocidade, como mostra a figura.

A tabela mostra a velocidade em determinados

instantes.
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Com base nestas informações, são feitas algumas afirmativas a respeito do movimento:

I. O automóvel apresenta uma aceleração no sentido do deslocamento.

II. O deslocamento do veículo nos primeiros 2 s é 34 m.

III. A aceleração do veículo é -1,5 m/s£.

IV. A velocidade varia de modo inversamente proporcional ao tempo decorrido.

V. A velocidade do veículo se anula no instante 7,5 s.

Está correta ou estão corretas:

a) somente I.

b) I e II.

c) somente III.

d) IV e V.

e) II e V.

14. 

Um "motoboy" muito apressado, deslocando-se a 30m/s, freou para não colidir com um automóvel a sua frente. Durante a frenagem, sua moto percorreu 30m de distância em linha reta, tendo sua velocidade uniformemente reduzida até parar, sem bater no automóvel. O módulo da aceleração média da moto, em m/s£, enquanto percorria a distância de 30m, foi de

a) 10

b) 15

c) 30

d) 45

e) 108

15. 

Um carro está viajando numa estrada retilínea com a velocidade de 72km/h. Vendo adiante um congestionamento no trânsito, o motorista aplica os freios durante 2,5s e reduz a velocidade para 54km/h. Supondo que a aceleração é constante durante o período de aplicação dos freios, calcule o seu módulo, em m/s£.

a) 1,0

b) 1,5

c) 2,0

d) 2,5

e) 3,0

GABARITO
1) Gab: D
2) GAB: A
2) Gab: 15

3) Gab: E
4) Gab: B

5) Gab: A
6) Gab: C

7) Gab: a) 40 m   b) 88,0 m   c) 10 m/s
8) Gab: B
9) Gab: A
10) Gab: A
11) Gab: D
12) Gab: a) 2,5 s   b) 12,5 m
13) Gab: D
14) Gab: B
15) Gab: C
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